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جناب آقای بابک حسینی
بدينوسيله درگذشت پدر عزيزتان را به‌ شما تسليت عرض 
نموده، از خداوند باريتعالي براي آن مرحوم رحمت واسعه 
الهي و براي شما و ساير بازماندگان صبر و اجر مسألت داريم.

 هادی خسروشاهین، مهدی نوروزیان، احمد معنوی 
و علیرضا پیروزان
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در مسیر دولت چابک و سبک‌بار
در هیأت وزیران بر پایان دادن به موازی‌کاری‌ها تأکید شد

رئیس سازمان اداری و  استخدامی در گفت‌وگو با »ایران«:  اصلاح نظام اداری بعد از وزارت جهاد کشاورزی ادامه می‌یابد
2

برخورد جدی با واردکنندگان 
آیفون‌های جعلی

وفاق از کلاس درس 
شروع می‌شود

مرگ‌ومیر ناشی از تحریم 
بیش از تلفات جنگ‌هاست

دولت مدیریت هزینه‌ها را از خودش آغاز می‌کند

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات 
تأکید کرد

 وزیر آموزش و پرورش در 
بیست و پنجمین کنگره پرسش مهر:

 وزیر بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی: 

رئیس‌جمهوری در نشست با کارشناسان راهبرد اصلاحات ا قتصادی دولت را تبیین کرد

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در گفت‌وگو با »ایران«:‌ بودجه، تورم و ناترازی‌ها محور اصلی گفت‌وگوها بود

10 66

بدون روتوش

محمدمحسن فایضی
کارشناس مسائل فلسطین

فرزانه صادق
وزیر راه و شهرسازی

یادداشت یک
خبر

چگونگی نابودی اسرائیل یک سؤال فرعی است!
»مسأله حق موجودیت اسرائیل یک مسأله انحرافی است!« این تیتر 
یادداشت ایان لوستیک استاد بازنشسته دانشگاه پنسیلوانیا و نویسنده 
کتاب »الگوی گمشده: از راه‌حل دو دولتی تا واقعیت تک دولتی« در فارن 

پالیسی است.
 او در این یادداشت با ذکر مثال‌هایی از تغییرات رژیم‌ها، بدون حذف 
کشورها و حق وجودی دولت‌ها که به عنوان یک اصل در جهان پذیرفته 

شده، تأکید می‌کند که می‌توان ماهیت رژیم‌های مستقر را تغییر داد.
 این نویسنده آمریکایی می‌نویسد: »رژیم‌ها می‌توانند بدون پایان دادن به 
حیات دولت‌هایی که بر آنها حکومت می‌کنند، جایگزین شوند. در سال 
۱۹۸۹، رژیم‌ها در سراسر اروپای شرقی تغییر کردند در حالی که دولت‌هایی 
که بر آنها حکومت می‌کردند، باقی ماندند. رژیم جمهوری خلق چین تا 
حد زیادی جایگزین رژیم ملی‌گرای چین شد که قبل از جنگ جهانی دوم 
بر آن حکومت می‌کرد. ایتالیای فاشیست با جمهوری ایتالیا جایگزین شد. 
ژاپن اکنون یک سلطنت مشروطه است، نه یک امپراطوری. اخیراً، روح‌الله 
خمینی رژیم پهلوی در ایران را با جمهوری اسامی جایگزین کرد و گرچه 
شاید عده‌ای خواستار تغییر)دوباره( رژیم در ایران هستند، هیچ‌کس حق 

وجود دولت ایران را به چالش نکشیده است!«
پس در وهله اول ایان لوستیک به این شبهه و مسأله پاسخ می‌دهد که 
تغییر رژیم صهیونیستی تابو نیست بلکه حتی ممکن و یا پذیرفتنی است 

که بگوییم باید تغییر کند!
در ادامه این یادداشت برخی اقدامات و رفتارهای این رژیم طی 7 دهه 
گذشته را مرور می‌کند. از جمله: »ظلم‌های انجام شده به اعراب 
اسرائیلی بالاخص طی سال‌های 1948 تا 1966، حضور 5 میلیون عرب 
در کرانه باختری و غزه تبدیل شده به یک پادگان نظامی محصور، تداوم 
مصادره زمین‌ها، ایجاد فقر سیستماتیک، نسل کشی، تصویب یک »قانون 
اساسی« با عنوان »اسرائیل به عنوان دولت-ملت مردم یهود« که یهودیان 
و تنها یهودیان حق تعیین سرنوشت را دارند، اعلام »شهرک‌سازی یهودیان 

به عنوان یک »ارزش ملی« و...«
ادامه در صفحه 5

بازدید معاون امنیتی وزیر کشور از روزنامه ایران
علی اکبر پورجمشیدیان، 
معاون امنیتی وزیر کشور روز 
گذشته با حضور در مؤسسه 
فرهنگی مطبوعاتی ایران، از 
بخش‌های مختلف آن بازدید 
کرد.  پورجمشیدیان در این 
بازدید که بیش از سه ساعت 
به درازا کشید، در گفت‌وگو 

با خبرنگاران و دبیران سرویس‌های مختلف روزنامه در جریان نحوه 
فعالیت آنان قرار گرفت و حسب مسئولیت‌های خود به پرسش‌های 
غیررسمی خبرنگاران در سرویس‌های مختلف پاسخ گفت. معاون 
امنیتی وزیر کشور درعین حال در گفت‌و‌گویی تفصیلی، به پرسش‌های 
خبرنگاران سیاسی در حوزه‌های امنیتی و اجتماعی پاسخ گفت که متن 
آن به زودی منتشر می‌شود.  پورجمشیدیان در حین این بازدید، با اشاره 
به اینکه وضع امنیتی کشور، اعم از حوزه‌های سخت امنیتی و حوزه‌های 
اجتماعی امنیت نسبت به گذشته بسیار بهبود یافته است، اظهار کرد: 
»این بهبود هم در حوزه‌های مختلف جامعه دیده می‌شود و هم مطابق 
پژوهش‌ها، تلقی از بهبود امنیت در جامعه، یک نگرش فراگیر در نقاط 
مختلف کشور است.«  پورجمشیدیان در پاسخ به سؤالی درباره تحرکات 
تروریست‌ها در برخی نواحی استان سیستان و بلوچستان، تأکید کرد: 
»در مقایسه با سال‌های گذشته، مثلاً مقایسه با 10 سال گذشته، نمی‌توان 
این مسأله را منکر شد که فعالیت‌ها و اقدامات تروریست‌ها در این استان 
به شدت کاهش یافته است و آنچه اکنون دیده می‌شود، صرفاً تحرکات 
مقطعی در برخی نواحی مربوط به مرز است که متأسفانه شهدایی هم 
تقدیم امنیت کشور شده است.«  به گفته پورجمشیدیان، »این اقدامات 
تروریستی، کلیت آن چیزی نیست که در این استان وجود دارد. کلیت آن 
چیزی که امروز در سیستان و بلوچستان وجود دارد، فعالیت‌های عادی 
و روزمره زندگی در حوزه‌های اقتصادی و اجتماعی و فرهنگی است، ضمن 
اینکه بنا به مأموریت و مسئولیت نهادها و سازمان‌های مسئول، در تأمین 

امنیت کامل و برخورد با تروریست‌ها قطعاً کوتاهی  نخواهد شد.«

مذاکره تلفنی وزیر امور خارجه با همتایان اروپایی
سید عباس عراقچی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران و وزرای 
خارجه فرانسه، آلمان و انگلیس و مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپایی، در تماس تلفنی مشترک راجع به موضوع هسته‌ای و رفع 
تحریم‌های ظالمانه علیه ایران گفت‌وگو کردند. در این تماس، وزیر امور 
خارجه کشورمان با اشاره به موضع اصولی ایران مبنی بر اهمیت حفظ 
فضای گفت‌وگو و دیپلماسی برای جلوگیری از افزایش تنش‌ها، اقدام 
سه کشور اروپایی برای بازگرداندن تحریم‌های لغو شده شورای امنیت 
را فاقد هرگونه توجیه قانونی و منطقی دانست و تصریح کرد: »جمهوری 
اسلامی ایران با رویکردی مسئولانه وارد گفت‌وگو با آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی شده و شیوه‌نامه روشنی راجع به نحوه ایفای تعهدات پادمانی 
ایران در وضعیت جدید تدوین کرد که لازم است اهمیت و ارزش این اقدام 
از سوی همه طرف‌ها درک شود.  اکنون نوبت طرف‌های مقابل است که از 
این فرصت برای تداوم مسیر دیپلماتیک و جلوگیری از یک بحران قابل 
اجتناب استفاده کنند و جدیت و باورمندی خود را نسبت به دیپلماسی 
نشان دهند.« عراقچی تأکید کرد ایران برای رسیدن به راه حل منصفانه و 
متوازن که متضمن منافع متقابل باشد آمادگی دارد؛ نیل به چنین هدفی 
مستلزم رویکرد مسئولانه و مستقل از سوی سه کشور اروپایی و خودداری 
از تاثیرپذیری از ناحیه بازیگرانی است که هیچ ارزشی برای دیپلماسی و 

اصول و قواعد حقوق بین‌الملل قائل نیستند.
در این گفت‌وگوی تلفنی، دیدگاه‌ها و پیشنهادهای متقابل برای تداوم 

دیپلماسی مورد تبادل نظر قرار گرفت.

همگرایی اقتصادی ایران و پاکستان؛ فرصتی نو در سایه کمیسیون مشترک

 
 

 روابط ایران و پاکستان طی دهه‌های گذشته همواره متأثر از 
تحولات منطقه‌ای، سیاست‌های جهانی و الزامات امنیتی بوده 
است. اگرچه روابط سیاسی میان دو کشور همواره در سطحی 
قابل‌قبول حفظ شده، اما ظرفیت‌های اقتصادی و تجاری آن‌طور 
که باید و شاید بالفعل نشده است. اکنون و در آستانه تحولات تازه 
در نظم اقتصادی منطقه‌ای، کمیسیون مشترک اقتصادی ایران و 
پاکستان بار دیگر بستری را برای توسعه همکاری‌های پایدار میان 
دو همسایه مهم و تأثیرگذار در جنوب آسیا فراهم کرده است.  
بیست‌ودومین نشست کمیسیون مشترک اقتصادی، نه‌تنها 
فرصتی برای مرور گذشته و ترسیم آینده روابط اقتصادی دو کشور 
بود، بلکه با برگزاری یک همایش تجاری کم‌سابقه در حاشیه آن، 
پیام روشنی به فعالان اقتصادی، دولت‌ها و ناظران منطقه‌ای 
ارسال کرد: ایران و پاکستان آماده‌اند تا ظرفیت‌های بالقوه خود 

را به موتور محرک همکاری‌های اقتصادی و تجاری تبدیل کنند.
 

ظرفیت‌های مشترک؛ از حمل‌و‌نقل تا انرژی
 ایران و پاکستان در کنار مرزهای مشترک طولانی، از اشتراکات 
عمیق فرهنگی و تاریخی نیز برخوردارند. همجواری دو کشور در 
منطقه‌ای که شاهراه‌های انرژی، حمل‌ونقل و تجارت را در خود 
جای داده است، موقعیتی بی‌نظیر برای همکاری‌های اقتصادی 
ایجاد کرده است. از یک سو، ایران با دارا بودن منابع عظیم 
نفت و گاز می‌تواند به عنوان تأمین‌کننده مطمئن انرژی برای 

پاکستان ایفای نقش کند. از سوی دیگر، پاکستان با جمعیتی 
جوان و رو به رشد و نیازهای گسترده در حوزه انرژی، زیرساخت 
و تجارت، می‌تواند یکی از مهم‌ترین بازارهای صادراتی ایران 
باشد. این همگرایی طبیعی، اگرچه در گذشته تحت‌الشعاع 
ملاحظات سیاسی و تحریم‌ها قرار گرفته، اما در فضای جدید 
منطقه‌ای می‌تواند به موتور محرک تعاملات اقتصادی دو کشور 

تبدیل شود.
 

کمیسیون مشترک؛ از دیپلماسی رسمی تا میدان عمل
 کمیسیون مشترک اقتصادی ایران و پاکستان طی دو دهه 
گذشته، همواره بستری برای مذاکره و توافق در حوزه‌های 
گوناگون بوده است. اما آنچه بیست‌ودومین نشست این 
کمیسیون را متمایز کرد، ورود جدی بخش خصوصی به فرآیند 
گفت‌وگو و همکاری بود. برگزاری همایش تجاری مشترک با 
حضور ۵۰ شرکت ایرانی و بیش از ۱۰۰ شرکت پاکستانی و در 
مجموع ۵۰۰ شرکت‌کننده، نشان از عزم جدی فعالان اقتصادی 
دو کشور برای عبور از مرزهای سنتی تعاملات داشت. چنین 
رویدادی در حاشیه نشست‌های کمیسیون‌های مشترک به 
ندرت دیده می‌شود و همین امر، اهمیت ویژه آن را دوچندان 
می‌کند. در این همایش، فعالان اقتصادی فرصت یافتند تا از 
نزدیک با ظرفیت‌ها، نیازها و زمینه‌های همکاری طرف مقابل 
آشنا شوند و راهکارهایی برای رفع موانع تجارت مستقیم، 
سرمایه‌گذاری مشترک و توسعه زیرساخت‌های مرزی ارائه دهند.

 
نقش بخش خصوصی در شکوفایی روابط

 یکی از نکات کلیدی این نشست و همایش تجاری، تأکید بر 
محوریت بخش خصوصی در روابط اقتصادی ایران و پاکستان 
بود. تجربه کشورهای موفق در توسعه تجارت دوجانبه نشان 

داده است که بدون حضور و ابتکار عمل فعالان اقتصادی، 
توافق‌های دولتی نمی‌تواند به نتیجه مطلوب برسد. شرکت‌های 
ایرانی حاضر در این همایش، عمدتاً در حوزه‌های انرژی، 
پتروشیمی، صنایع غذایی، دارویی، ساختمانی و خدمات فنی 
ـ مهندسی فعالیت داشتند. در مقابل، شرکت‌های پاکستانی 
نیز در بخش‌های کشاورزی، نساجی، حمل‌ونقل و فناوری 
اطلاعات به میدان آمده بودند. این تنوع حوزه‌ها، نشان‌دهنده 
گستره وسیع ظرفیت‌های همکاری میان دو کشور است که 
می‌تواند در قالب سرمایه‌گذاری‌های مشترک یا تبادل فناوری 

به ثمر بنشیند.
 

مسیرهای لجستیکی و کریدورهای منطقه‌ای
 یکی از مباحث مهم مطرح‌شده در کمیسیون مشترک، نقش 
ایران و پاکستان در کریدورهای منطقه‌ای حمل‌ونقل بود. ایران 
به‌عنوان پل ارتباطی میان آسیای مرکزی، قفقاز، خلیج فارس 
و اروپا، و پاکستان به‌عنوان دروازه‌ای به سمت جنوب آسیا و 
اقیانوس هند، هر دو جایگاهی بی‌بدیل در اتصال زنجیره‌های 
تجاری دارند. توسعه مسیرهای ریلی و جاده‌ای مشترک، تسهیل 
ترانزیت کالا و ایجاد زیرساخت‌های مرزی مدرن می‌تواند هزینه 
تجارت را به شکل چشمگیری کاهش داده و حجم مبادلات 
را افزایش دهد. در این زمینه، سرمایه‌گذاری مشترک در 
پایانه‌های مرزی و بهره‌گیری از ظرفیت بنادر ایران و پاکستان 
به‌عنوان حلقه‌های کلیدی زنجیره ترانزیت، در دستور کار قرار 
گرفت.  البته نباید فراموش کرد که مسیر گسترش همکاری‌های 
اقتصادی ایران و پاکستان، با چالش‌هایی نیز روبه‌روست. 
تحریم‌های اقتصادی علیه ایران، ملاحظات امنیتی در مرزها، 
ضعف زیرساخت‌های بانکی برای تبادل مالی و محدودیت‌های 

لجستیکی، برخی از این چالش‌ها هستند.

ثمینه باغچه‌بان درگذشت

همراه با یادداشتی از زینب نصیری؛  مشاور اجتماعی وزیر بهداشت

وداع با میراث‌دار صدای ناشنوایان

معاون اول رئیس‌جمهور اعلام کرد

 مدیرعامل 
خبرگزاری جمهوری اسلامی: 

رسانه حرفه‌ای 
باید روی انعکاس 

واقعیت متمرکز شود

 مذاکره تلفنی 
 وزیر امور خارجه 

با همتایان اروپایی
مخالفت با دخالت در بخش 
غیردولتی نظام آموزش عالی

آغاز عملیات اشغال کامل غزه 
 کمکی به نجات صهیونیست‌ها 

از باتلاق جنگ می‌کند؟

خشم بین‌المللی 
علیه نتانیاهو

دبیر شورای عالی امنیت ملی از گسترش همکاری‌ها با عربستان خبر داد

گفت‌وگو با همسایه از اقتصاد تا امنیت
بررسی اهداف سفر لار یجانی به ریاض و تحولات نشست دوحه در 
گفت‌وگوی »ایران« با محمد خواجویی، کارشناس مسائل منطقه

 گزارشی از ویژگی ها و پیامدهای طرح انتقال آب 
از خلیج فارس و دریای عمان به فلات مرکزی

قیمت این آب کم از طلا ندارد
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قزوین- مدیرعامل سازمان خبرگزاری 
جمهوری اسلامی )ایرنا( گفت: »بخش 
عمده‌ای از فعالیت رسانه‌ها صرف پوشش 
رویدادهای رسمی و تشریفاتی می‌شود، در 
حالی که رسانه حرفه‌ای برای جلب اعتماد 
عمومی و جذب مخاطب باید بر انعکاس 
دقیق واقعیت‌های جامعه، واکاوی مسائل و 
تصویرسازی متمرکز شود.« »حسین جابری 
انصاری« در حاشیه آیین افتتاح طرح مرمت 
و بازسازی ساختمان ایرنا در قزوین و در 
جمع مدیران استان تصریح کرد: »انتشار 
اخبار رسمی وظیفه روابط عمومی‌هاست 
و رسانه حرفه‌ای باید متفاوت‌تر عمل کند.« 
وی با بیان اینکه بازسازی ساختمان ایرنا 
در قزوین می‌تواند سرآغاز دوره‌ای جدید از 
شکوفایی و روزآمدسازی فعالیت رسانه‌ای 
در استان باشد، تصریح کرد: »بازنمایی 
مشکلات و چالش‌ها به معنای ایجاد زخم 
یا تخریب نیست بلکه کمک به مدیران 
برای شناخت واقعیت‌ها و برنامه‌ریزی 
دقیق‌تر است.« مدیرعامل ایرنا ادامه داد: 
»اگر رسانه‌ها این وظیفه را درست انجام 
دهند، مدیران نیازی به کشف دوباره مسائل 
نخواهند داشت و مسیر مدیریت هموارتر 
می‌شود.« جابری انصاری تصریح کرد: 
»بحران رسانه‌ای زمانی شکل می‌گیرد 

که رسانه از جذب مخاطب غافل شود، 
رسانه یعنی مخاطب و اگر نتوانیم جامعه 
عمومی و نخبگان را با خود همراه کنیم، 
عملاً بودجه‌های ملی را هدر داده‌ایم.« وی با 
قدردانی از تلاش مدیران استانی و همراهی 
ی  ح نوساز ر پیشبرد طر ی د ر ا ستاند ا
وین  ساختمان ایرنا نیز بیان کرد: »قز
شهری اصیل، تاریخی و تمدنی است که 
گذشته‌ای درخشان و ظرفیت‌های بی‌بدیل 
در عرصه‌های فرهنگی، صنعتی و اجتماعی 
دارد اما آنگونه که باید، از ظرفیت‌های 
لمللی  بین‌ا و  ملی  سطح  ر  د ن  ستا ا
تصویرسازی نشده است.« مدیرعامل 
ایرنا با اشاره به نگاه تحولی این خبرگزاری 
در سطح کلان کشور گفت: »در برنامه 
تحول سه‌گانه ایرنا تأکید شده که بالاترین 
خدمت به دولت چهاردهم و برنامه‌های 

ملی از مسیر ایفای نقش خبرگزاری ملی 
محقق می‌شود.« به گفته جابری انصاری، 
یکی از مهم‌ترین رویکردهای ایرنا، احیای 
جایگاه ملی و تثبیت نقش آن به‌عنوان 
خبرگزاری نظام جمهوری اسلامی است که 
باید مورد توجه مدیران ارشد استان‌ها قرار 
گیرد. وی همچنین اظهار امیدواری کرد 
که ایرنا در قزوین به هاب تحولات رسانه‌ای 
استان تبدیل و این رویکرد نوین در شیوه 
اطلاع‌رسانی و بازنمایی واقعیت‌های جامعه 

به‌طور جدی دنبال شود.

‌قزوین باید به مقصد 
گردشگری فرهنگی تبدیل شود

در همین حال، مدیرکل فرهنگ و ارشاد 
اسلامی قزوین نیز با اشاره به هویت تاریخی 
و رسانه‌ای استان گفت: »قزوین ظرفیت 

آن را دارد که به مقصد گردشگری فرهنگی 
کشور تبدیل شود که خوشبختانه اصحاب 
رسانه در این مسیر پای کار هستند.« »علی 
هوشمند« در مراسم افتتاح ساختمان 
بازسازی و مرمت‌شده ایرنا در مرکز قزوین 
که با حضور مدیرعامل این خبرگزاری 
برگزار شد، اظهار کرد: »قزوین علاوه بر 
ظرفیت‌های تاریخی، صنعتی و اجتماعی، 
مقصد  یک  به  که  ست  ا ن  آ یسته  شا
گردشگری فرهنگی برای ایران و حتی منطقه 
تبدیل شود.« وی با اشاره به پیشینه رسانه‌ای 
استان قزوین افزود: »قزوین بعد از تحولات 
اجتماعی دوره مشروطه، از پیشگامان 
عرصه رسانه بوده و شناسنامه‌ای فرهنگی 
دارد که طنز عبید زاکانی نیز چهره‌ای ویژه 
به آن بخشیده است.« هوشمند ادامه 
داد:» مجموعه استانداری قزوین اعتقاد 
و باور جدی به نقش رسانه دارد و همین 
رویکرد زمینه‌ساز اتفاقات مثبت در حوزه 
اطلاع‌رسانی شده است.« وی بیان کرد: 
»رسانه‌های قزوین انعطاف‌پذیری بالایی 
دارند و در طول جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، 
جریان دوستداران فرهنگ انقلابی را فعال 
کردند و تولید محتوای رسانه‌ای ارزشمندی 
را شکل دادند که نشان‌دهنده توانمندی 

فراتر از انتظار این استان بود.«

جابری انصاری: رسانه حرفه‌ای باید روی انعکاس واقعیت متمرکز شود


